

# Кузбасс

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.



О лучших железнодорожниках читайте на этой странице

6 стр

204 (21248) • ВТОРНИК, 4 ОКТЯБРЯ 1994 г.

Розничная цена 150 руб.

Фирма «Стилан и К» приглашает на работу в новый салон квалифицированных специалистов по продаже аудио-, видеоаппаратуры и быт. техники. Собеседование проводится по адресу: г. Кемерово, ул. Д.Бедного, 4, каб. 7 по вт., чет., пят. с 15 до 17 часов.

«горячий» телефон: наши корреспонденты передают

- Митинг, посвященный «черному октябрю»
- Механизаторы простояли три дня
- С «Черкасовской» — на завод им.Черных
- Пришла еще одна напасть — анемия
- Уж лучше не пить совсем
- Ребята изучают татарский язык
- Сорок лет здесь музыка звучит

Владислав ПЛИСЕНКО  
Ленинск-Кузнецкий

Горком Компартии РФ провел в минувшее воскресенье митинг, посвященный памяти соотечественников, погибших 3-4 октября прошлого года в Москве.

Народу собралось немного, в основном пенсионеры. Тем не менее поговорить было о чем — выступления участников мероприятия заняли более часа, даже стихи читали. Была среди них и очевидец тех трагических событий, директор средней школы №8 С.А.Громова, которая рассказала о многом, чему стала невольным свидетелем, поделилась своим пониманием происшедшего. Будучи депутатом горсовета последнего созыва, Светлана Анатольевна считает, что митинг нужно было собирать по горячим следам, в том черном октябре, а не поспешно уходить в отставку. Поинтересоваться она решила как предательство по отношению к расстрелянному парламенту.

Почти память павших защитников Белого дома и Конституции минутой молчания, собравшиеся приняли резолюцию, в которой высказались за досрочные выборы президента и отставку правительства.

Дина КАЛИТИНА  
Прокопьевск

Три дня не работали механизаторы тракторно-бульдозерной базы, предприятия руководители шахт и разрезов о том, что не выйдут на смену до тех пор, пока не получат зарплату за май и июнь.

Лишь на «Красном углеколе» бульдозеристы и грейдеры работали как обычно. Директор шахты нашел возможность выплатить каждому из 30 рабочих этой базы по 300 тысяч рублей в счет июньской зарплаты.

Задолженность угледобывающих предприятий механизаторам постоянно держится на

уровне 1 миллиарда 400 миллионов рублей. Деньги в конце концов нашли. Но, как заметил директор базы В.Гец, нужны не аварийные меры, а постоянное внимание к проблемам вспомогательных служб шахт

Владимир ВАСИЛЬЕВ  
Киселевск

В декабре текущего года машзавод им.Черных будет отмечать 60-летие.

Продукция заводчан пользуется большим спросом. Особенно угледобывающие комплексы КМ-130. В этом году их смонтировали пять штук. Стоимость многотонной громадины 3 млрд. 230 млн. рублей. Многие угольные предприятия заинтересованы в приобретении этой техники, но только вот расплачиваются за нее с большими задержками.

В связи с закрытием шахты «Черкасовская» завод обратился с предложением принять к себе на предприятие 200 рабочих, но с условием выделения части средств на реконструкцию третьего цеха, в котором завод намерен выпускать новые угледобывающие комплексы

Галина СОЛОДОВА  
Междуреченск

Как сообщила заведующая женской консультацией В.В.Ишутина, в городе 90 процентов беременных женщин страдают анемией.

Заболелость это возникает от недостатка витаминов. И несмотря на то, что сейчас и овощей, и фруктов вроде бы в избытке, тенденции к снижению этой болезни не наблюдается. А она, кстати, опасна тем что влечет за собой серьезные патологии у новорожденных

Анатолий ЦЫРЯПКИН  
Осинники

Городская администрация резко усилила борьбу с

пьянством, для чего создана специальная комиссия. Первый же рейд, проведенный по инициативе комиссии по автотранспортным предприятиям, дал богатый «улов»: выявлено несколько случаев коллективного пьянства прямо на рабочих местах. И это несмотря на то, что любители побряничать за одну ночь, проведенную в мэдвырезивителе, выкладывают по 45 тыс. рублей. Ежедневно пребывает здесь до 50 человек.

Лариса ЕГОРОВА  
Ижморский район

Впервые в этом учебном году пятиклассники села Теплая Речка изучают татарский язык.

Разговорной речью на бытовом уровне, в общем-то, все татарское население владеет, но читать и писать умеет далеко не все, почти не знают современной культуры, творчества писателей, поэтов. Это послужило решающим аргументом при введении татарского языка пять лет назад в школах сел Теплая Речка и Нижегородка. Но программа начальной школы не в состоянии дать знания в полном объеме, потому и решено продолжать его изучение в старших классах.

Владимир ВАСИЛЬЕВ  
Киселевск

Сорок лет назад в Киселевске начались занятия в музыкальной школе №16. Сейчас она расположена в новом типовом здании, в котором обучаются 300 учащихся.

Многие выпускники школы продолжают музыкальное образование в училищах и вузах страны. Около сорока лет трудятся в школе замечательные преподаватели З.В. Луленец и С.А.Маркина.

## Кузбасская таможня принимает присягу

О Кузбасской таможне пишут нечасто. Между тем ее лица и организации, чья деятельность связана с зарубежьем, непосредственно с ней соприкасаются. Она существует уже четыре года (или всего четыре?). И теперь в ней служат 185 человек.

В минувшую пятницу сотрудники таможни принимали присягу. В новой форме, они выстроились в фойе театра оперетты. Приветствия начальника Кузбасской таможни С.Г.Волконского, начальника Западно-Сибирского таможенного управления Е.С.Шибанова, председателя областного Законодательного собрания А.Г.Тулесова содержали главные пожелания — зашипать экономической суверенитет и безопасность, добросовестно выполнять должностные обязанности. Это чрезвычайно важно для страны, для Кузбасса. Попытки контрабандного, незаконного вывоза сырья и товаров, как говорится, имеют



место. Не обойтись мощным залесом. Тем более, что Кузбасс имеет дело со стратегически важной продукцией — углем, металлом, химическим производством.

Кстати, Кузбасская таможня лет до 45 процентов поступлений в федеральную казну. Отсюда чрезвычайно высокие требования к личной честности каждого сотрудника.

Когда-то в таможню брали людей хотя и с омерзительной, но все же достаточно провозимой. Теперь идет конкурсный отбор по образованию, состоянию здоровья и другим параметрам. Здесь работают юристы, экономисты и узкие специалисты различных отраслей. Есть и бывшие офицеры Вооруженных Сил. Теперь все они приняты присягу.

На СНИМКАХ: сотрудники Кузбасской таможни В.Ю.Маюх, Г.Г.Горев, В.Е.Давыдов; торжественная церемония принятия присяги.

Фото В.Грызькина.

официально

## Заявление пресс-службы главы администрации области

В последнее время практически все областные средства массовой информации неоднократно заявляли о якобы имевшем место в Кузбассе конфликте и противостоянии органов законодательной и исполнительной власти. На самом деле никакого противостояния между властями нет. Есть разногласия внутри Законодательного собрания между депутатами, намеренными заниматься законопроектной деятельностью, и депутатами, пытающимися работать без учета конституционных требований. Первых большинство, и они подписали под Догово-

ром об общественном согласии, а на встрече с главой администрации области 24 и 30 сентября подтвердили свою готовность к конструктивной и плодотворной работе. Администрация полагает, что эти разногласия — явление временное, естественное для переходного периода, времени становления, которое переживает Законодательное собрание. И надеется, что этот период благополучно завершится в ближайшем будущем.

Администрация области отвергает также обвинения в том, что она оказывает давление на депутатов. Это выдумки поли-

тиканов, инспирируемые в populistских целях. К сожалению, распространению этой лжи способствовали и некоторые журналисты, недостаточно разобравшись в вопросе. Администрация области создавала и создает равные условия для работы всех депутатов, независимо от их политических взглядов. Михаил Кислюк, его заместители неоднократно встречались с депутатами из обеих групп, обсуждали перспективы сотрудничества на благо всех кузбассовцев. Большинство депутатов, как уже было сказано, согласилось с тем, что такое сотрудничество необходимо. В течение ближайших дней и недель работники администрации вместе с депутатами намерены проконтролировать ход завершающихся работ по подготовке к зиме в городах и районах, осуществ-

ить ряд совместных приемов кузбассовцев по личным вопросам. С депутатами, пока не принявшими к этой работе, будет продолжаться переговорный процесс, и главным методом администрации останется убеждение, но никак не давление.

Кузбасс вполне заслуживает сильной государственной власти. Она, согласно Конституции, едина, разделена лишь законодательные и исполнительные функции органов власти. Эта власть и сегодня сильна, как никогда. Сейчас совместными усилиями администрации и депутатов Законодательного собрания готовится проект закона о внесении изменений в Кузбасс областного закона, которые будут приняты в начале ноября. И это будет хороший шаг к согласию и стабильности, без которых невозможен никакие реформы.

выездное заседание

# Думать и действовать вместе

Если бы не пришлось побывать в Анжеро-Судженске накануне прошедшего там выездного заседания коллегии администрации области, впечатление от этого весьма солидного (впервые в истории города) приезда высшего звена областной исполнительной власти, вполне возможно, оказалось бы куда более благоприятным. Прикоснувшись к работам старого шахтерского города, невозможно не проинтересоваться им. А потому желать глубокого анализа, толковых решений, способных повлиять на судьбу города.

Тансия ШАТСКАЯ,  
обозреватель «Кузбасса».

В МОМЕНТ подготовки все это началось. Вот передо мной — графики, диаграммы: обеспеченность

жителей города объектами социальной инфраструктуры (год от года все хуже), динамика сегодняшних темпов роста промышленного производства (линия падает вниз), динамика объема добычи угля (резкое падение), ввод индивидуальных жилых домов (вниз), отвод земельных участков под индивидуальное строительство (аверх). Вот серьезный справочный материал о социально-экономическом развитии города и перспективах создания рынка труда. Наконец, предложения (разработаны, установлены, рассмотрены) и перечень программ содействия занятости населения на 1995 год (тут и дополнительные рабочие места, и сезонные сельские работы, и труд подростков).

Отчего же все это словно рассыпается? Отчего по сути главный вывод выездного заседания — создать еще одну, единую, и глубокую программу?

Подождем к члену коллегии, главе администрации Новокузнецка Евгению Ивановичу Блинову с вопросом о пользе того выездного заседания для города. Есть польза, увернет, областного уровня, сам убедился в том, что нам хорошо и без нее известно, но решать-то многое предстоит вместе.

Логика хозяйства. Она подкрепилась позитивными исследованиями ситуации, которое продемонстрировал в

тот раз, в частности, заместитель главы администрации области С.В.Лопарев, анализируя финансово-экономическое положение КМК. На этот раз он в роли председателя. И тон анализа, к сожалению, задает иной. Его сразу же удивил анжеро-судженские руководители, переговариваясь во время перерыва: «Нашим же силам нам по мушкетерам».

Город угольщиков накануне закрытия старых шахт. Он первым в Кузбассе принимает на себя жгучий удар. Бастует шахта «Судженская», где только к Дню шахтера получили апрельскую зарплату. Однако в объединении одна шахта не включена, факт забастовки вовсе проигнорирован, ни один руководитель угольной отрасли не высказался. Ну, доблестно, все это во имя того, чтобы не сыпать соль на рану. Дорог анжеро-судженский уголек — с этим аргументом трудно спорить. Но в зале,

где проходило выездное заседание коллегии администрации области, находились представители рабочих комитетов, директора шахт, они с надеждой смотрели на приезжих руководителей. Им нужна полная ясность насчет их завтрашнего дня.

Наконец, глава администрации Анжеро-Судженска А.Е.Скорик вернул здания, что он против закрытия шахты «Судженская», а его первый заместитель В.И.Макарион выскочил идею создания модели свертывания угольной промышленности на базе районного города, что невозможно без «Росугля». И остался неуслышанным. Поэтому что в ответ посыпались упреки: по области ильготные программы обкатываются, а в Анжеро-Судженске рвется. Но даже если это и так, то и сама жесткость ильготной политики, и попытки ее смягчения при ильготоблаженности местного бюд-

жета — все это имеет специфику в условиях переориентации города угольщиков на иные отрасли промышленности.

Об этом по существу и конкретно заговорил председатель совета директоров города В.А.Ильин. Но стоило ему упомянуть, что большая шахта машзавода, где могут быть трудоустроены сотни шахтеров, строить все труднее, так как «Росуголь» не вкладывает ни рубля, а возводятся он на деньги, взятые в долг (их предстоит отдать) как получил упрек в иждивенчестве. Справедливо ли? Именно Ильин один из деятельных руководителей в Анжеро-Судженске. У него немало идей и предложений.

Естественно, члены коллегии выслушали и дальние предложения. Точно в цель попали начальные финишная линия С.В.Шинкевич. Например, о выполнении инвестиционного

договора зарубежным партнером «Пурин». Или заместитель главы администрации области И.Ф.Федорова — о бизнес-планах. И тогда стало ясно следующее: хорошо идея о необходимости мыслить в условиях рынка по-новому, не ожидая помощи, а находить средства, нужно не вклиничать, а делить потребностями. А для этого, в свою очередь, нужны свежее идеи (о тех же бизнес-планах, к примеру). Тогда не придется саранчаться на непонятность либо иждивенчество.

И еще одно. Когда-то руководили и так: кулком по столу. Либо нужно поучасть с трибуны. Ни то, ни другое сегодня не годится. Это доказала жизнь. Так разве не совместное дело — драматическое шахтерского города — для городской и областной власти?

г. Анжеро-Судженск

## Одним абзацем

В пятницу глава администрации области М.Кислюк встретился с депутатами областного Законодательного собрания. После неудавшейся попытки части депутатов придать встрече остроту политическую направленность, как сообщает пресс-служба АКО, ее инициаторы (шесть человек) удалились. Оставшиеся депутаты (большинство Законодательного собрания) обсудили перспективы взаимодействия и сотрудничества органов власти. Стороны согласились, что большинство постановлений и законов, принятых Законодательным собранием за семь месяцев деятельности, неконституционны, юридически несостоятельны. Было решено поставить дело на профессиональную основу и на сессии, намеченной на 4 ноября, принять целый пакет местных законов, обеспечивающих нормативную базу социально-экономических реформ. В этом пакете — законы об основах бюджетного устройства, о проведении налоговой амнистии, об административных правонарушениях, о коммунальном хозяйстве. Сессия заслушает также информацию о концепции административно-территориального устройства области. Готовится сессия будет совместно администрацией области и Законодательным собранием.

☆☆☆

В администрации области рассмотрены промежуточные итоги выполнения комплексной программы решения социально-экономических проблем населенных пунктов Шорского национального природного парка и прииска «Алтайский». В результате проведенных коллективных учений Кемеровского государственного университета работ обстановку в обследованных населенных пунктах признана крайне неблагоприятной. Установлено, что прекращение деятельности прииска «Алтайский» в 1994-1995 годах приведет к росту безработицы. В связи с этим учеными был предложен ряд первоочередных мер, создание буферной зоны на границе Кемеровской области с Хакасией и Алтайским краем. Организация ледника для хранения продуктов местных промыслов, выделение кредитов населению на приобретение товаров первой необходимости. А развитие таких отраслей, как промысловая охота, пчеловодство, животноводство, рыболовство и потребкооперация, позволит поднять уровень благосостояния.

☆☆☆

Пакет первоочередных законопроектиров для рассмотрения Государственной думой определен на завершившемся 1 октября совещании по взаимодействию в законопроектной деятельности президента, правительства и парламента. В первоочередном порядке, считают участники совещания, необходимо рассмотреть проекты Гражданского кодекса, Земельного кодекса, о федеральном бюджете на 1995 год, о внесении изменений и дополнений в налоговый законодательство, о принципах разграничения предметов ведения и делегирования полномочий между федеральными и местными органами власти, об общих принципах организации местного самоуправления, о выборах президента и др.

погода

ОКТАБРЬ	
4	Новолуние
Восход 7.24	3 октября
Закат 18.44	Восход 5.33
Долгота 11.26	Закат 17.16

Центр по гидрометеорологии сообщает:

4 октября днем по области ожидается перемена облачности, по северу небольшой дождь. Ветер переменный, слабый. Температура 17-18, местами до 24 градусов тепла. Давление будет падать, влажность в величине

Главная беда нашего времени в том, что будущее больше не выглядит таким, каким оно выглядело раньше.

### экономические беседы

## Проблемы реформирования экономики

Серия статей под общим названием "Проблемы реформирования экономики" написана главой администрации Кемеровской области М.Кислюком по материалам его доклада на прошедшей в г.Кемерово Международной научно-практической конференции. Статьи в основном рассчитаны на специалистов соответствующих отраслей народного хозяйства, а также на студентов и преподавателей.

**Михаил КИСЛЮК,**  
глава администрации, президент высшего экономического совета области

### 1. Главный критерий

Совсем недавно в г.Кемерово состоялся Международный научно-практический семинар, посвященный проблемам реформирования региональной экономики. Несмотря на то, что конференция была непростительной по времени, она оказалась достаточно емкой по содержанию и инновационной по характеру. Мы услышали интересные доклады и сообщения, замечания и рекомендации.

Мне выпала честь выступить на этой конференции в докладе на тему "Проблемы социально-экономического реформирования Кемеровской области". Однако регламент доклада не позволил достаточно подробно остановиться на некоторых проблемах, имеющих важное значение в реформировании экономики региона. В связи с этим и возникло вполне понятное желание поделиться с кузбассовцами по поводу раздумий и соображений на страницах областной газеты. Поделившись и высказав, таким образом, наше видение проблем реформирования, тенденции и перспективы социально-экономического развития Кузбасса. И тем самым внести в какой-то мере до широкого круга читателей тот спектр вопросов, который обсуждался на международной конференции.

Понятно, что и в газетных публикациях всего не рассказать и не описать. Поэтому основное направление работы будет направлено на то, чтобы наиболее существенные аспекты реформирования, как структурная перестройка экономики региона, тенденции дальнейшего развития приватизационных процессов, критерии социально-экономического реформирования, обязательный учет региональных особенностей при реформировании экономики и, конечно же, проблемы качества жизни населения Кемеровской области.

В этой (первой) статье основной акцент будет сделан на необходимости учета региональных особенностей при реформировании экономики и на главном критерии реформирования экономики региона.

Сразу же надо обратить ваше внимание на то, что проведение Международной научно-практической конференции именно в Кузбассе не носило случайный характер, как в смысле выбора темы конференции, так и места ее проведения.

Что касается темы конференции, то по этому поводу можно сказать следующее. Реформирование экономики осуществляется, конечно же, на уровне всего экономического пространства страны. В свою очередь, оно предопределяет в качестве своих основных компо-

нентов наличие определенных уровней и частей. Одним из таких уровней и является региональный. От того, насколько эффективно на местах, в регионах развиваются процессы реформирования экономики, зависит, естественно, и уровень осуществления основных направлений реформирования экономики страны в целом.

Что же касается выбора Кузбасса в качестве места проведения конференции, то он как раз представляет собой такую ситуацию, где в одном месте спрессованы, сконцентрированы как бы целый клубок проблем (как говорится, на все вкусы). В плане широкого набора имеющихся проблем, в плане экономического структурного кризиса, в плане роли просто уникален по своей полиформности в этой области. И уже хотя бы только поэтому его опыт реформирования экономики заслуживает по-настоящему, определенного внимания.

За годы осуществления экономических реформ в Кемеровской области накоплен разнообразный опыт в этой сфере. В процессе становления рыночных отношений, в целях менее болезненного вхождения в них нами, например, были использованы такие взаимосвязанные переходные формы реформирования экономики, как региональный хозрасчет, свободная экономическая зона и программный подход к реформированию экономики региона.

Имеется у нас и опыт по созданию холдингов и финансово-промышленных групп, совместных предприятий и фирм, торговых бирж и торговых домов, трастовых компаний и страховых фирм, негосударственных пенсионных фондов и страховой медицины.

Совсем недавно подписано картельное соглашение между представителями железнодорожников и энергетиков, энергетиков и угольщиков южного Кузбасса, одной из целей которого является проведение согласованной политики цен и общей стабилизации их уровня.

Картельное соглашение — это устремленность на конечный результат, своего рода прообраз финансово-промышленной группы. Кроме того, посредством такой формы, как картельное соглашение, решается в определенной степени проблема платежей через взаимозачеты.

Конечно, проблема платежей не решается только таким образом. В области, например, получив развитие вексельный оборот, то есть вексельная форма взаимозачетов для решения проблемы платежей. В результате использования этой формы (и также других) была "закрита" сумма платежей в объеме почти 90 миллиардов рублей.

Продолжается работа по формированию региональной системы управления структурной перестройкой экономики региона, системы управления имуществом и отношениями и концепции регионального маркетинга как их неотъемле-

мого звена. Вся эта работа по реформированию экономики региона еще раз подтвердила правильность нашей исходной позиции в этом вопросе. О чем, собственно, идет речь?

Да о том, что еще в конце 80-х годов нам стало ясно, что главным тормозом в успешной реализации радикальных экономических реформ является недоучет роли региона. Попытки только из центра проводить единую экономическую политику реформирования экономики России без достаточного учета региональной специфики, без предоставления большей финансовой самостоятельности регионам павали обой. Уже тогда стало ясно, что главным тормозом в успешной реализации радикальных экономических реформ является недоучет роли региона. Попытки только из центра проводить единую экономическую политику реформирования экономики России без достаточного учета региональной специфики, без предоставления большей финансовой самостоятельности регионам павали обой.

Кроме того, повседневная жизнь и работа убеждали нас в том, что многие проблемы возникают из-за отсутствия научных, хорошо аргументированных рекомендаций по реформированию экономики региона в переходный к рынку период. То есть сама практика вынуждала на первом плане необходимость не только реформирования экономики с учетом региональных аспектов, но и необходимость концентрации сил экономистов области на важнейших направлениях осуществления реформ с учетом опыта же специфики Кузбасского региона. И нам удалось это сделать.

В последнее время во многих регионах наблюдается явная активизация научных исследований в сфере реформирования экономики региона, увеличение акцента на разработках научно-практического характера, связанных с реальным воплощением в жизнь основных направлений реформирования. Наблюдается эта тенденция и у нас. Недалеко до проведения конференции вышел, например, ряд книг, посвященных проблемам реформирования региональной экономики, в том числе и в сфере логистики, по названию "Региональные особенности реформирования экономики". В этой монографии были сделаны попытки раскрыть причины кризиса экономики региона и пути его преобразования, исследовать переходные экономические формы, обеспечивающие вхождение региона в рыночные отношения, а также раскрыть, проанализировать региональные особенности развития экономической реформы и проблемы регулирования внутриведомственных и межрегиональных экономических интересов.

Опубликованы также две работы, а точнее, работа одна, но в двух книгах, по теме "Реформирование экономики: региональные аспекты". Первая часть двухтомника называется "Система отношений собственности и закономерности ее развития", вторая — "Региональный маркетинг и тенденции его развития". Авторами их являются А.М.Лавров и В.С.Сурицын — работники областной администрации.

Коллектив ученых в составе докторов экономических наук, профессоров В.А.Шабалова и В.В.Михайлова, кандидатов наук, докторов Б.Г.Прошнина, А.А.Хохлова и Ю.В.Кима выполнила работу по теме "Региональная система управления качеством жизни населения региона".

Справедливо, на наш взгляд, полагают ученые, которые обращают внимание на то, что роковой утратой общественной науки, экономической (да и практикой) является в свое время выделение из нее человека как субъекта экономического прогресса со свободной волей выбора варианта самореализации, на которой, кстати, настаивали еще Адам Смит и Иммануил Кант.

Вполне понятно, что проблема эта трудная, многогранная, экономическую сразу, одновременно к человеку не сводишь. Однако уже сейчас, сегодня, разрабатывая какие-то планы, те или иные варианты реформирования, планируя те или иные решения, надо отталкиваться от человека, от его интересов, идти навстречу человеку, его интересам. Одним словом, экономическую надо оцеплювать — это должно стать для нас аксиомой. А качество жизни населения — главным нашим ориентиром при реформировании экономики региона.

(Продолжение следует).

С апреля налажен выпуск ежемесячного журнала "Кузбасские ведомости", в котором публикуются материалы научного и научно-практического характера, направленные на повышение эффективности реформирования экономики региона.

Разумеется, мы далеки от мысли, что нам удалось решить все проблемы, все проанализировать, отреперировать и "разложить по полочкам". Работа в этом направлении предстоит еще большая. Однако в результате нам все же удалось нащупать стратегические, ключевые моменты в реформировании экономики региона, так сказать, несущие конструкции. Это прежде всего:

— региональные целевые программы как стратегическая основа социально-экономического развития Кемеровской области;

— структурная перестройка экономики региона, критериально ориентированная на повышение качества жизни населения Кузбасса;

— региональная система управления структурной перестройкой экономики региона;

— региональная система управления качеством жизни населения;

и, наконец, региональный маркетинг как обязательный необходимый элемент региональной системы управления.

Качество жизни населения Кузбасса, региональные целевые программы, структурная перестройка экономики региона, дальнейшее сокращение разрыва между частными и государственными предприятиями — это как раз тот круг задач и проблем, решение которых чрезвычайно важно для Кузбасса. Поэтому при главе администрации Кемеровской области и создан для решения указанных проблем, а также для координации деятельности служб и подразделений администрации области в этом направлении центр стратегических исследований.

Таким образом, направленный реформированию экономики достаточно много, один более важный, другой — менее. В какой-то степени, — менее. Да, как-то же является то, что и самые важные направления, и просто важные должны быть сосредоточены на человеке, на его самореализации, на повышении качества жизни. Поэтому я более чем разделил эту задачу на два направления: первый — анализ существующей теории, который развернут на признании того обстоятельства, что человек, личность выступает как элемент общечеловеческого развития.

Справедливо, на наш взгляд, полагают ученые, которые обращают внимание на то, что роковой утратой общественной науки, экономической (да и практикой) является в свое время выделение из нее человека как субъекта экономического прогресса со свободной волей выбора варианта самореализации, на которой, кстати, настаивали еще Адам Смит и Иммануил Кант.

Вполне понятно, что проблема эта трудная, многогранная, экономическую сразу, одновременно к человеку не сводишь. Однако уже сейчас, сегодня, разрабатывая какие-то планы, те или иные варианты реформирования, планируя те или иные решения, надо отталкиваться от человека, от его интересов, идти навстречу человеку, его интересам. Одним словом, экономическую надо оцеплювать — это должно стать для нас аксиомой. А качество жизни населения — главным нашим ориентиром при реформировании экономики региона.

(Продолжение следует).

Поль Валери.

### возвращаясь к напечатанному

## "Нищий на улице не всегда нищ"

Прочитав статью М.Лобанова "Нищий на улице не всегда нищ" ("Кузбасс" за 30 августа. — Ред.), хотел бы высказать свое мнение в части, касающейся детей. Полностью согласен с автором, что проблема попрошайничества и бродяжничества имеет и социальную, и моральную сторону. Каждый день свидетельствует об увеличении числа неблагополучных семей, в которых родители не желают работать и злоупотребляют алкоголем, устранившись от воспитания детей.

К сожалению, чаще всего в таких семьях этот образ жизни ведет оба родителя. Крайней мерой — лишением родительских прав — в нынешнем году в городе подвергнуто в два раза больше родителей, чем в 1992-м. В 2,4 раза больше по сравнению с прошлым годом привлечено к административной ответственности родителей за то, что не контролировали поведение своих детей. Кроме того, около двух тысяч родителей наказаны на комиссиях по делам несовершеннолетних при районных администрациях города.

Но, несмотря на усилия милиции, безнадзорность несовершеннолетних остается наиболее тревожной городской проблемой. Только за три месяца месяца Центральный РОВД Кемерово задержал за бродяжничество и различные правонарушения 218 ребят школьного возраста, 73 раза задерживали воспитанников школы-интерната № 6, в котором собраны не сироты, а дети родителей, лишенных родительских прав, хотя все воспитанники интерната на летние каникулы были вывезены из города. В основном это все они и те же подростки, которых знают все работники милиции (фамилии детей мы изъять из глянцевых собраний. — Ред.).

Из того большого числа несовершеннолетних, успешных из семьи и бродяжничавших, только о 63 ребятах школьного возраста родители или администрация учебного заведения заявили как о без вести пропавших. Часть родителей заявляет о пропаже ребенка, а некоторые (и это значительная часть родителей и руководства воспитательных учреждений) не обращаются вообще!

Каждый сотрудник милиции, связанный работой с бродяжничеством несовершеннолетних, приведет много случаев, когда после вручения такого подростка



Лена та статья гит тебе. Катанова

Рис. А.Маркетова.

родителям тот вопрос уходит из семьи, чуть ли не влетая за милиционером.

Потому мы считаем, что проблему бродяжничества и попрошайничества можно решить лишь комплексно, решив проблемы родителей и материально-помощью социальных органов решить невозможно. Нужны правовые нормы, регламентирующие проблему как в отношении несовершеннолетних, так и в отношении их родителей.

В городе по разным причинам до сих пор не открыт приют для подростков, уходящих из семьи. Нет у нас в городе и реабилитационного центра, в котором специалисты-психологи могли бы работать с этой категорией ребят.

Усугубляет положение и равнодушие окружающих, а иногда даже и преступное проявление жестокости. Ветер лет 4, проживавший в Кировском районе, о котором идет речь в статье и который знает все милиция, прохаживая постоянно по лавочкам вместо того, чтобы сообщить о неблагополучном ребенке в милицию. Только все мы вместе сможем как-то справиться с бедой, но для этого мы не должны быть равнодушными.

**Л.МАСЛАКОВА,**  
начальник инспекции по делам несовершеннолетних отделения организации работы уличных инспекторов милиции администрации Кемерово.

Честное сердце Л.А.Маслаковой, стоявшей на своем боевом посту, истово ее высказались, и реакция благодарна ей за это. Потому что ни глава городской милиции, ни городской отдел народного образования, ни медицина-психиатрия и психология, ни социологи, ни администраторы города, имеющие дело с семейным неблагополучием и детским несчастьем, бродяжничеством, — никто из них не только не напишет, даже не позвонит в редакцию, что мол, прочли, что сердце тоже болит, вот то предлажем, вот это делаем уже.

Конечно, не обаяны вы, понимаем. Но мы же часть российской интеллигенции, сограждане дорогие, все-таки полт соучастия, долг содействия слабому, долг общественного неравнодушия лежит на нас. Не сообразит и начальник инспекции, что эти люди обращались к ней.

Что же по существу письма Л.А.Маслаковой, то заметьте: в нем нет ни слова о том, что служба инспекции по делам несовершеннолетних устроена. Кто же теперь злит на себя внимание на такие семьи: может быть, тоже служба, общество милосердия, служба занятости, врачи, какая-то общественная добровольная организация граждан — не знаю, что еще может быть в нормальном государстве граждан?

Да, не стоит ханжиться: контингент не воодушевляет, а образуются алкоголики страшно глупые. Начальник инспекции по делам несовершеннолетних, например, желает "правых норм, регламентирующих проблему как в отношении несовершеннолетних, так и в отношении их родителей".

Боюсь, это все то же — расширение репрессивных, запретных мер, хотя сама Л.А.Маслакова пишет: это не даст эффекта. Наверное, если все-таки не думать заполнять новые детские дома и интернаты, увеличивать инспекции по делам несовершеннолетних (и тратить так бездарно деньги, заметим), то надо же начинать создавать эту инфраструктуру гражданского общества. А если так, то спросим, почему горо-

дские власти не поднимают взоры выше телоснабжения и водопровода, не инициирует появления таких форм гражданского участия и взаимопомощи?

Впрочем, нет, я на одной такой инициативе была. Несколько культурных организаций устроили общество русской культуры, и одной из целей его было запустить возрождение русского национального быта. Не говоря уже, что никто не знает, какой русский национальный быт: "Домострой" с жестокими правилами для каждого члена семьи XVII века, или нормы быта крестьян века XIX (все-таки 80 процентов населения страны), или быт русской интеллигенции. Никто не предлагает самую настоящую и реальную роль работы для национального оздоровления — внедрение традиций, традиционного воспитания, ценностей семейного очага — той же модели победившим от планства семьям и детям.

Ну, а уж почему благоденствуют руководители интерната №6, откуда убегают дети, и что за атмосфера там, сияет ли с работы хоть один работник воспитательных учреждений, который не озабочен известить о пропаже ребенка, администрация района и города, отдела образования должна, наверное, объясняться с общественностью города. Эти случаи говорят о полной беззащитности детей.

То же самое — об открытии приюта для подростков, уходящих из семьи, и реабилитационного центра: когда будут?

Равнодушие людей, о котором пишет Л.А.Маслакова, между прочим, платится равнодушными властями: если они не видят ее усилий по спасению детей, не уверены, что есть, не знают, где те самые очки, куда можно принести бездомного ребенка с надеждой на помощь. Сегодня милиция не то место, куда серобельные и неравнодушные люди приводят ребенка. Потому и предпочитают жить милостиво.

Кстати, журналист писал в свое время о детях Л.А.Маслаковой, как уверена Л.А.Маслакова.

Девочки, о которой упоминается в статье, по просьбе редакции (мы вывели ее имя и фамилию) рассказали и ею занималась комиссия по делам несовершеннолетних.

Но редакция хотела бы получить официальные сообщения на "объявление", как мы назвали их в той статье, недоуменные вопросы. И не только о детекте попрошайничества, но и взрослых.

**М.ЛОБАНОВА.**

### реформа и мы

## На плаву за счет союза с горняками

**Евгений ПЕСТЕРЕВ,**  
спец. корр. "Кузбасса".

Центрбюджетные силы реформы прежде всего больно ударили по экономике села. В отношении оказались никому не нужной продукция полей и ферм. В колхозах и совхозах области началось сокращение поголовья скота в общественном стаде. Невостребованными стали плоды труда картофелеводов и овошесовхозов. Замерли сельские стройки. Обветшали до основания машинно-тракторный парк.

Чтобы как-то выкрутиться из этого беспределья, вчерашние доярки начали вязать носки, писатели — выращивать тыкву, хирурги стали активными членами общества кролиководов. Некоторые предприимчивые руководители промышленных предприятий, воспользовавшись немощью колхозов и совхозов, предломили им шефскую помощь. Да так "поше-

ествовали", что от хозяйства остались рожи да ножи! Такая судьба, например, постигла третью ферму совхоза "Тыргышевский", хозяйство которого называлось шло "Тыргышевская".

Находясь в командировке в Прокопьевском районе, проводил что директор совхоза "Карагайлинский" И.И.Родонов улет свое хозяйство под юрисдикцию угольного разреда "Краснобродский". Знаком с Иваном Ивановичем добрый десятков лет. Это опытный лухачевский хозяйственник, работает по принципу: семь рыв отмы, один — отрезь. Вместе с "Карагайлинским" стали членами акционерного общества "Краснобродский" бывшие совхозы, а ныне подхозы "Тихоносский" и "Еловский". Несколько лет назад "Тихоносский" буквально дышал на ладан. Потому и прежде всего ножи в это хозяйство, чтобы своими глазами увидеть, какие

изменения в лучшую или худшую сторону произошли в подходе к истекшее время. Директор подхоза В.Г.Томкоков первым делом сообщил, что И.И.Родонов уже не работает в "Карагайлинском", а назначен заместителем генерального директора по вопросам сельского хозяйства акционерного общества "Краснобродский".

Да, за последние годы в "Тихоносском" произошло больше изменений. Хозяйство не сократило, а наоборот, увеличило поголовье крупного рогатого скота. Подход строит жилье, производственные помещения. Он практически не знает беды с горюче-смазочными материалами. Все это делается с участием горняков. Они помогают сельчан на осенне-полевых работах, на изготовке кормов и уборке урожая авторисспортом, механизаторами.

При беседе с В.Г.Томкоковым я высказал мнение, что

мол, приду шахтеры на село, скушают буренок... примет к сведению.

— Нет, — возразил Валерий Геннадьевич. — Это прочно и надежно. Мы же единое предприятие. У нас нет понятия "мое — мое". Были случаи, когда на разрезе оставивали "БелАЗы", а дизельное топливо отдавали подхозам. Или же другой пример. Весной разрез вывел нам 40 миллионов рублей на закупку семян кукурузы. А некоторые хозяйства района были вынуждены сокращать посевы этой культуры. Стоимость семян им окупалась, но по карману. Акционерное общество обновляет в подхозах машинно-тракторный парк, строит производственные объекты и объекты социально-бытового назначения. Конечно, не в тех объемах, как в прошлые годы, но строительство идет.

Также 150 миллионов рублей получила подхоз "Елов-

ский", специализирующийся на откорме молодняка крупного рогатого скота. Эти деньги пошли целенаправленно на закупку скота в хозяйствах района и в индивидуальном секторе.

Работа в одной упряжке с горняками положительно повлияла на рост заработной платы сельских тружеников. В подхозном отделе подхоза мне сказали, что за восемь месяцев текущего года среднемесячная зарплата на каждого работника составила 200 тысяч рублей. Это почти в два раза больше среднего уровня зарплат работников сельского хозяйства по области.

Но, к сожалению, в "Тихоносском" люди и поны не получают заработной платы, ибо, повторю, они работают в одной упряжке с горняками. Беда шахтеров — беда сельчан.

Подхозы "Карагайлинский", "Тихоносский", "Еловский" сегодня при экономичес-

кой разрухе держатся на плаву за счет союза с горняками. А какую выгоду понесли угольщики от сел? Мне рассказали, что совсем недавно жители поселка Краснобродский с четырех часов утра занимались очередь в магазин, чтобы купить литр молока. Теперь же там нет проблем с молочной продукцией. Полгода тому назад в поселке был смонтирован модуль по переработке молока. Основными поставщиками сырья являются "Карагайлинский" и "Тихоносский". Сейчас сельчане могут приобрести сметану, пастеризованное молоко, творог, изготовленные из продукции молочно-товарных партнеров.

Кроме того, разрез "Краснобродский" передал на баланс "Карагайлинского" и "Тихоносского" две единицы техники, где содержится телята годов скота. Это положительно сказалось на обеспечении местных жителей мясными продуктами.

Горняки, участвующие в уборке урожая, получают в подхозах в качестве натуральной оплаты зерно. А это, согласитесь, немалое подспорье в семейном бюджете. У кого есть возможность, могут держать на своем подворье птицу, выращивать поросат и другую живность. Они на равных условиях с сельчанами пользуются покосами подхоза для заготовки сена, земляными участками под картофель.

В перспективе руководители подхоза "Тихоносский" хотят приобрести и установить у себя крупную технику. Тогда и горняки, и сельчане смогут покупать технику собственного производства. А директор подхоза "Карагайлинский" С.В.Забродин думает открыть еще собственные магазины в Прокопьевске и Киселевске и торговать молоком по соседней цене. Сейчас же эти хозяйства вынуждены покупать продукцию ферм сельчан горьковидным по бросовым ценам. Так, в июле каждый литр

молока обошелся им аж... в 150 рублей (цена трех коровок епичек).

Вчерашние прорывы так называемые перестройки, в частности бывший "международник" Ю.Афанасьев в одном из последних номеров газеты "Аргументы и факты" говорит: "Наш коллективом мощными гирями висит на ногах". Для подсобных ордулов наша сборность, коллективистам стали белым в глазу. Они хотят расширяться, расширять нас по жилищно-бытовому квартирному, превратить в элитосов, индивидуалюнов. Но И.И.Родонов, В.Г.Томкоков, С.В.Забродин и другие хозяйственники считают, что только объединение сельскохозяйственных предприятий с промышленными спасет сельскохозяйственное производство от окончательного краха. Это подтверждает коллектив акционерного общества "Краснобродский" делами своими.

Прокопьевский район



**ВНИМАНИЕ! ВПЕРВЫЕ!**  
**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КРИСТАЛЛ»,**  
**СИСТЕМА «КЕМЕРОВОСЕРВИС»**  
**И АО «АГРОТРАНССЕРВИС»**

**объединились в единую ассоциацию «СОЮЗ».**

Приглашаем всех физических и юридических лиц вступить в нашу организацию.  
**ДЛЯ ТЕХ, КТО ИМЕЕТ УДОСТОВЕРЕНИЕ**  
**АССОЦИАЦИИ «СОЮЗ», МЫ ПРЕДЛАГАЕМ СЕЙЧАС**  
**СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:**

бесперебойное, непрерывное обеспечение бензотопливом по цене на 10% ниже, чем на АЗС «Роснефтепродукта»; у нас собственная АЗС, имеющая лицензию; охраняемые боксы для ремонта и стоянки машин, имеющие отопление; на территории нашей базы имеются сауна и бассейн, работающие круглогодично; скоро заработает продовольственный и промтоварный магазин только для членов ассоциации.

**ПО ВОПРОСАМ ВСТУПЛЕНИЯ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСАМ:**  
 г. Кемерово, ул. Тайшетская, 1 (ДК «Азот») (тел. 22-01-24);  
 ул. Институтская, 26а (УКК);  
 ул. 50 лет Октября, 14 (тел. 23-29-65);  
 ул. Инициативная, 54а (тел. 7-09-49), а также во все филиалы  
 АО «КРИСТАЛЛ С».

**«КУЗБАССФОНД» СООБЩАЕТ**

**ОБ ИТОГАХ ВСЕРОССИЙСКИХ ЧЕКОВЫХ АУКЦИОНОВ**

№№ п/п	Наименование АО	Наименование заказчика	Дата окончания приема заявок на ЧА	Курс ЧА (акции по 1 чек)	Номинал акции (руб.)
1	«Светлана»	Российский фонд федерального имущества	30.06.94г.	13	1000
2	«Мегионнефтегаз»	II	II	11	50
3	«Оренбургнефть»	II	II	19	40
4	«Апатит»	Фонд имущества Мурманской области	II	3	250
5	«Краснодарнефтегаз»	ФИ Краснодарского края	- II -	2	1000
6	«Внуковские авиалинии»	Российский фонд федерального имущества	- II -	1	1000
7	«Пермские моторы»	ФИ Пермской области	- II -	3	50
8	«Кубаньэлектросвязь»	ФИ Краснодарского края	- II -	9	40

Все победители аукционов в обязательном порядке вносятся в реестр акционеров соответствующих АО. Победителям аукционов, желающим получить письменное подтверждение о владении акциями, следует обратиться в исполнительный орган того акционерного общества, акции которого они приобрели.  
 Тел. для справок 52-94-33 в г. Кемерово.

**ФИРМА**  
**«МАРИНА И К»**  
 предлагает  
**СВЕЖИЕ**  
**ЭКЗОТИЧЕСКИЕ**  
**ФРУКТЫ, ЯГОДЫ**  
**И ОВОЩИ.**



Осуществляет **КРУПНООПТОВЫЕ ПОСТАВКИ**  
**БАНАНОВ И АПЕЛЬСИНОВ** ВО ВСЕ РЕГИОНЫ  
 СТРАНЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ  
 ТРАНСПОРТОМ.

Минимальная партия — 110 т. Порты отгрузки:  
 Новороссийск и Санкт-Петербург.  
 Привлекем к сотрудничеству лиц не старше 40 лет, имеющих опыт работы с плодовоовощной продукцией, в качестве региональных руководителей. Оказываем помощь в дозревании бананов на местах, также предоставляем товар на реализацию.  
**АДРЕС БАЗЫ:** г. Москва, Ступинский пр-д, д. 1 (бывшая Черемушкинская овощная база, цех N4).  
 Тел. (095) 384-2258, с 8 до 20 часов.  
**КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:**  
 В МОСКВЕ — (095) 127-0553, 127-2861, 23-85-45, 384-2259 — с 8 до 20 час., факс (095) 123-1160;  
 ОМСКЕ — (3812) 21-42-70.  
 ВОЛГОГРАДЕ — (8442) 35-72-64.

**ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА «АНТЭС»**

реализует и осуществляет предпродажную подготовку, доставку и оформление документов автотехники

любой модификации.



Автотехника  
 «МАЗ», «КАМАЗ»  
 (тягач, бортовой, самосвал, лесовоз, контейнеровоз, полуприцеп, прицеп).  
 Автобусы  
 «ЛАЗ», «ЛиАЗ», «МАЗ»  
 (городской, мягкий).  
 Автокраны  
 «Ивановец» на базе «МАЗа»,  
 «Урал», «КС-3577-4»  
 Автоэкскаватор-планировщик  
 универсальный на базе  
 «МАЗа»,  
 «ЭО-3532А-1».



С заявками обращаться: тел.: (384-2) 52-65-00, 52-69-00. Факс (384-2) 52-53-83.  
 Телетайп 215-215 ПКП. Адрес: 650040, г. Кемерово, ул. Спортивная, 28, ПКП «Антэкс».

**КЕРАМИЧЕСКАЯ ОБЛИ-**  
**ЦОВОЧНАЯ ПЛИТКА;**  
**САНТЕХНИКА**  
**ПР-ВА АРЕ.**

Широкая гамма цветов и  
 размеров.  
**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ**  
**В СИБИРИ.**

Оплата — любая,  
 удобная для вас.  
 Сделайте шикарной  
 свою жизнь дома  
 или (и) на работе!

Тел. в г. Кемерово 28-47-33  
 — с 10 до 18 час.

**«КУЗБАССФОНД» СООБЩАЕТ**

**О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНОВ ПО ПРОДАЖЕ ОБЫКНОВЕННЫХ**  
**АКЦИЙ СЛЕДУЮЩИХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ**

Наименование АО, адрес	Количество акций для продажи, шт.	% от уставного капитала	Номинал акции	Стартовая цена одной акции, руб.	Дата проведения аукциона
Шерегешское рудоуправление, 652971, Таштагольский район, п. Шерегеш, Советская, 1а	42705	44	1000	20000	02.11.94 г.
СДРСУ, 652810, Осинники, Магистральный пр. 22	1516	44	1000	20000	02.11.94 г.
«Кемеровостроим», 650025, г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 108	1405	29	1000	20000	02.11.94 г.
«Гормаш», 652700, г. Киселевск, ул. Гормашевская, 6	5368	22	1000	20000	03.11.94 г.
Автоколонна №1339, 654041, г. Новокузнецк, ул. П. Думумбы, 12	3870	17	1000	20000	03.11.94 г.
«Химволокно», 650070, г. Кемерово, ул. Терешковой, 39	26730	4,3	1000	3000	03.11.94 г.

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, признаваемые покупателями в соответствии со ст. 9 Закона «О приватизации...»

**Для участия в аукционе необходимо:**

своевременно подать заявку;  
 учредительные документы (для юридических лиц), заверенные нотариально или органом, осуществившим регистрацию, паспорт (для физических лиц), доверенность (для юридических лиц, если заявку подписывает не руководитель);  
 платежный документ, подтверждающий внесение залога.

**Заявки и вышеперечисленные документы принимаются по адресу:**  
 г. Кемерово, пр. Ленина, 89, 5-й этаж, каб. №502.

Прием заявок заканчивается в 12 час. в день проведения аукциона.  
 Регистрация участников в день проведения аукциона с 13 час. до 13 час. 45 мин.  
 Начало аукциона в 14 час.

**РАЗМЕР ЗАЛОГА** — 10% стартовой цены количества акций, на которое подается заявка, — перечисляется на р/счет 000609507 в РКЦ ГУ ЦБ г. Кемерово, МФО 800017, получатель — «Кузбассфонд».

Залог должен быть оплачен непосредственно самим участником аукциона.

Участник аукциона вправе приобрести акции в количестве, не превышающем количества акций, указанных в заявке.

Если участник подает заявку на количество акций, составляющее 35% или более от уставного капитала, он должен представить письменное разрешение Госкомитета по антимонопольной политике, в противном случае заявка должна быть подана на меньшее количество акций.

Претенденты допускаются к участию в аукционе (конкурсе) только при условии поступления залога (задатка) на счет «Кузбассфонда»

Ознакомиться с правилами проведения аукциона и дополнительной информацией о предприятиях (планом приватизации) можно по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, 5-й этаж, каб. №502 (тел. 52-89-66).

**«БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН»**

**ЭТО БИЗНЕС, КОТОРЫЙ ДЕЙСТВУЕТ.**

Совсем недавно на российском рынке появились акции акционерного общества «Башкирский бензин». Они сразу привлекли внимание. Эксперты отмечают высокую эффективность планируемых инвестиций АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН». Более того, АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» — первая в России структура, предлагающая не только крупным инвесторам, но и частным лицам участвовать своими средствами в высокодоходной сфере розничной торговли нефтепродуктами. Отвечая на многочисленные просьбы, мы публикуем интервью с директором АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» МИХАИЛОМ ЗЕЛЕНЕВСКИМ.

— Скажите, Михаил Валентинович, когда было создано акционерное общество «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН»?

— Акционерное общество открытого типа «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» создано первого июня 1994 года. Его уставный капитал — 29 миллиардов 50 миллионов рублей. Выпуск акций зарегистрирован в департаменте финансов правительства Москвы. Код государственной регистрации №73-1-3347 от 21 июня 1994 года. Номинальная стоимость одной акции — 10 тысяч рублей.

— Как известно, Россия — крупнейшая нефтяная держава, и возможности ее огромны. Однако на рынке нефтепродуктов действуют в основном крупные государственные структуры, опирающиеся на бюджетное финансирование...

— ... И ограниченность бюджетных ресурсов, кризис, вызванный неплатежами, не позволяют им развернуться. А это приводит к простоям производственных мощностей, отставанию в технологии нефтедобычи и нефтепереработки, нехватке оборудования и комплектующих. Именно поэтому АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» имеет все возможности занять свой сектор на данном рынке. Добиться этого мы станем за счет эффективных инвестиций в производство, основанное на прогрессивных и, что особенно важно, экологически чистых процессах.

— В последнее время эксперты много говорят о производственной программе АО «Башкирский бензин». Не могли бы вы более подробно рассказать о ней?

— Производственная программа АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» включает в себя организацию, хранение, транспортировку и реализацию нефтепродуктов. Будем основываться на собственных мощностях. В Москве и Московской области станем строить и реконструировать автозаправочные станции. Создаем сеть АЗС с обширным сервисом на базе импортного оборудования. Параллельно, в течение полутора-двух лет, осуществим строительство хранилища для нефтепродуктов в ближайшем Подмосковье. Причем строительство станут осуществлять подрядчики, привлеченные на конкурсной основе. Организацию поставок и хранение нефтепродуктов, эксплуатацию АЗС, принадлежащих АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН», возьмем на себя. Для обеспечения надежности поставок нефтепродуктов планируем распределять заказы на их поставку у нескольких надежных поставщиков. По нашему глубокому убеждению, комплексный подход, объединяющий транспортировку, хранение и реализацию нефтепродуктов, позволит обеспечить бесперебойное снабжение и значительно снизить цены.

— Что ж, программа впечатляет, но для ее реализации потребуются немалые средства. Как вы собираетесь вести финансирование?

— Финансирование проектов АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» станем осуществлять за счет средств, полученных от размещения акций, привлеченных кредитов и средств иностранных инвесторов. Мы уже наметили вложить от 5 до 10 миллиардов рублей в модернизацию производства АО «Кириши-нефтеоргсинтез» в Ленинградской области. Мы уверены, что в недалеком будущем этот завод станет обеспечивать высококачественными нефтепродуктами нашу сеть автозаправочных станций.

— Расскажите, как происходит размещение акций АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» и какое место занимают они на фондовом рынке России?

— Судите сами. Стоимость акций с момента их распространения возросла на 25%. Причем произошло это в период временного затишья, вызванного летним периодом. В настоящее время около 30 фирм и фондовых магазинов в Москве и Санкт-Петербурге заняты распространением акций АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН». Каждую неделю мы отвечаем на десятки звонков от заинтересованных лиц из регионов России. Наконец, зайдите на любую московскую биржу, и вы увидите, что акции АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» пользуются спросом. Все это позволило разместить уже более 10 процентов этих ценных бумаг. А совсем скоро акции АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН» станут ликвидными. Любой акционер сможет не только рассчитывать на солидные дивиденды, но и будет обладателем ценных бумаг, рост стоимости которых будет пропорционален росту стоимости активов предприятия.

Адрес АО «БАШКИРСКИЙ БЕНЗИН»: 117936, г. Москва, Ленинский пр., 4.  
 Тел.: 208-72-55, 208-16-19.

Европейский союз

## Европе гарантировано согласие

Париж. (Корр. ИТАР-ТАСС И.ШЕГОЛЕВ). Испания, которая в июле следующего года примет у Франции эстафету председательства в руководящих органах ЕС, будет согласовывать с Парижем свою европейскую политику. Об этом заявил министр иностранных дел Испании Хавьер Солана Мадрида в интервью, опубликованном в понедельник парижской газетой «Трибюн». Он выразил уверенность, что Европейскому союзу гарантированы два года скоординированной политики, учитывая, что в настоящее время по обоим соглашениям имеет место между Германией и Францией, а в первой половине 1996 года наступит очередь Италии, с которой «также можно договориться».

По словам министра, для европейского строительства

эти два года очень важны. В 1996 году предстоит межправительственная конференция о реорганизации руководящих органов ЕС, и подготовка к ней станет одним из основных предметов согласования наряду с единой внешней политикой и политикой в области безопасности, отметил Х.Солана.

Министр подверг критике идею «твердого ядра» Европейского союза, выдвинутой германскими христианскими демократами. По его словам, все государства — члены ЕС сами должны определять, насколько активно и интенсивно они будут участвовать во всех интеграционных процессах. Разумеется, обязательства для всех остаются соответствующими условиям, закрепленным в маастрихских соглашениях.

Так, Испания приложит все усилия, чтобы одной из первых

быть готовой к введению единой европейской валюты. Правда, дефицит госбюджета в Испании еще не отвечает маастрихским нормам, но то же самое относится практически ко всем странам ЕС, кроме, быть может, Люксембурга. Инфляция к концу года должна составить 3,5 проц. Близка Испания и к заданному соотношению между государственным долгом и валовым национальным продуктом. Наиболее сложным остается вопрос безработицы.

«Продолжается инквизиция о том, способны ли «маастрихские требования» экономическому росту или сдерживают его», — отметил министр. — Думаю, что направление выбрано правильное». А о том, в какие сроки каждая страна должна добиться этих показателей, «неопытные» могут заключить отдельное соглашение, сказал Х.Солана Мадрида.



Австралия. На первый взгляд, прямо сценки из фильма ужасов. Однако, как утверждает Робекка Бонд и сама большая зеленая лягушка в Австралии, живущая в неволе, стали друзьями. Произошло это в центре живой природы в Брисбене. Лягушка, кстати, двадцать лет, а какая прыгучесть и общительность! НА СНИМКЕ: девушка улыбается, но все-таки бр-р-р... Телефото АИП-ТАСС.

## Югославский кризис

### Между хорватами и мусульманами возникли разногласия

Париж. Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Сараево: В четверг американским дипломатом едва удалось предотвратить открытый раскол в непрочной мусульманско-хорватской федерации Боснии и Герцеговины после того, как хорватские войска пригрозили отсутствию с позиций на одном из важнейших участков фронта, который они держат совместно с боснийской армией, в которой преобладают мусульмане.

Специальный представитель США по бывшей Югославии Чарльз Томас стал причиной этого кризиса, заявил на состоявшейся в среду в Сараево встрече с тем, что Вашингтон, возможно, будет поставлять оружие только мусульманской армии боснийского правительства в том случае, если международное эмбарго на поставки оружия в Боснию и Герцеговину будет снято, сообщили хорватские официальные лица.

Официальная позиция США заключалась в том, что поставки оружия будут осуществляться лишь через органы мусульманско-хорватской федерации. Вашингтон заявил о том, что если до 15 октября сербы Боснии и Герцеговины не согласятся с условиями последнего международного плана мирного урегулирования, то США будут добиваться отмены эмбарго на поставки оружия.

Один высокопоставленный хорватский военный заявил в интервью агентству Франс Пресс, что высказывания Чарльза Томаса привели к «замешательству» мусульманско-хорватскую федерацию, поддерживаемую США.

«На состоявшейся вчера встрече произошел явный серьезный сдвиг в политике по этому вопросу», — заявил явно недовольный хорватский военный, имея в виду встречу американского представителя с командованием хорватских и мусульманских вооруженных формирований.

Хорватские офицеры заявили после этого представителям ООН, что они отводят свои войска из района стратегически важного городка Коначи, расположенного к юго-западу от Сараево. Здесь хорватские войска вместе с мусульманскими вели боевые действия, стремясь отразить сербское наступление на главную транспортную артерию, соединяющую Сараево с портами на побережье Адриатического моря.

Однако в четверг, после того как на спешно созванной в Сараево встрече с командирами хорватских и мусульманских вооруженных формирований Чарльз Томас заверил хорватов в том, что США по-прежнему поддерживают мусульманско-хорватскую федерацию, хорваты сняли свою угрозу.

Этот кризис выявляет хрупкость созданной по инициативе США мусульманско-хорватской федерации. Он вспыхнул

спустя всего день после состоявшейся в среду в Загребе экстренной встречи в верхах, которая, как было провозглашено, разрешила все нерешенные до сих пор серьезные проблемы в отношениях между хорватами и мусульманами.

Коначи, расположенный в 45 км к юго-западу от Сараево, находится на спешно выделенной проходимой круглой-тол дороге, соединяющей Адриатическое побережье с Сараево и расположенной еще севернее Тузлы. По этой дороге сейчас поступают топливо и продовольствие, а в случае снятия эмбарго на поставки оружия она будет использоваться для поставок тяжелой американской военной техники.

«Думаю, что причиной этого обострения стала неправильная трактовка заявления г-на Томаса», — признал американский дипломат, попросивший не называть его фамилию. По его словам, причиной стал неправильный перевод высказываний американского представителя на встрече с хорватскими и мусульманскими военными.

«Когда мы узнали о том, что его слова были неправильно истолкованы, мы тотчас вернулись сюда для того, чтобы прояснить все одну встречу... и прояснили некоторые моменты. Думаю, что на основании последней реакции можно сказать, что мы помогли найти взаимопонимание», — заявил он.

«Мы по-прежнему, безусловно, поддерживаем федера-

цию», — заявил этот американский дипломат.

Высказывания Чарльза Томаса поставили под угрозу многочисленные дипломатические усилия множества американских высокопоставленных дипломатов.

Вашингтон, который сыграл роль «посредника» при подписании в американской столице 18 марта соглашения о создании в Боснии и Герцеговине мусульманско-хорватской федерации, решил, что единственно реалистичным способом поставок оружия в линию выхода к морю Боснию является мусульманско-хорватская федерация, так как любые поставки оружия для боснийской армии должны осуществляться через территорию Хорватии и районы Боснии и Герцеговины, контролируемые хорватами.

США проводят эту политику с целью заставить бывших врагов — мусульмане и хорваты в течение года до заключения этого соглашения вести между собой ожесточенную войну в Центральной и Южной Боснии — сотрудничать друг с другом в рамках этой федерации.

В условиях, когда до истечения крайнего срока, назначенного Клинтону, осталось всего несколько месяцев, каким способом Соединенные Штаты намерены добиться международной поддержки решения о снятии эмбарго ООН на поставки оружия в Боснию, а также как США планируют поставлять оружие в Сараево, в случае если Вашингтон решит

действовать в одностороннем порядке.

Есть вопрос и в связи с тем, смогут ли Соединенные Штаты добиться снятия эмбарго на поставки оружия, не давая своим союзникам по НАТО обещаний оказания военной помощи при выводе из Боснии воинских подразделений послешли. Один из работников в Сараево американских дипломатов заявил корреспонденту АИП: «Мы запускаем пробный шар для того, чтобы посмотреть, какие последствия будут иметь отмена эмбарго на поставки оружия. То, как мы будем снимать это эмбарго, в очень значительной степени только разрабатывается. Мы ищем наилучший вариант вместе с союзниками Вашингтона, прежде всего совместно с Великобританией и Францией, имеющими наиболее многочисленные воинские контингенты в Боснии».

И Лондон, и Париж дали понять, что в случае снятия эмбарго на поставки оружия мусульманам они выведут свои миротворческие подразделения из Боснии и Герцеговины.

Упомянутый выше дипломат заявил, что в настоящее время внимание администрации Клинтон сконцентрировано на решении внешнеполитических проблем — на Кубе и на предстоящем вторжении на Гаити.

## в несколько строк

Париж. Знаком растущего сотрудничества Германия и Франция стало открывающееся в понедельник во французской столице совещание послов двух стран, аккредитованных в государствах Восточной Европы, в том числе в России. Как сообщало министерство иностранных дел Франции, высокопоставленные дипломаты обсуждают отношения стран восточноевропейского региона с ЕС в области экономики, торговли и политики. Участники совещания обсуждают, каковы могут быть совместные действия Германии и Франции в Восточной Европе. В текущем полугодии Боини председательствует в руководящих органах ЕС, а Париж будет возглавлять союз с 1 января до 1 июля 1995 года. В целом «двенадцать» считают, что ряд восточноевропейских стран в будущем может быть принят в союз, однако Россия не входит в их число. Венгрия и Польша уже обратились с официальной просьбой о вступлении в ЕС.

Прага. На состоявшемся в понедельник внеочередном заседании президиума Христианско-демократической унии — Чехословацкой народной партии, входящей в правящую коалицию, принято решение о замене министра обороны Антонина Буздыша восточнее «недостатки в руководстве ведомством». Сам министр отказался добровольно уйти в отставку. Поэтому председатель ХДУ-ЧНП, заместитель премьер-министра Йозеф Луко обратился к президенту Чехии Вацлаву Гавелу с просьбой аннулирования о снятии А.Буздыша, которая, как сообщило агентство

ЧТК, была воспринята «с полным пониманием».

Рим. Председателю совета министров Италии Сильвио Берлускони вновь не удалось достигнуть компромисса с руководителями трех крупнейших профессиональных объединений страны — ВИКТ, ИКПТ, ИСТ — по вопросу о реформе системы пенсионного обеспечения. Продолжающиеся в понедельник до позднего вечера переговоры между главой итальянского правительства и лидерами ведущих профсоюзов завершились, как и состоявшаяся на прошлой неделе предыдущая встреча, безрезультатно. Это означает, что в Италии по-прежнему сохраняется угроза всеобщей забастовки, к которой намерены прибегнуть влиятельные итальянские профцентры, если их требования в вопросе о пенсионной реформе не будут удовлетворены правительством.

Лондон. В штаб-квартире Европейского банка реконструкции и развития подписано соглашение о предоставлении займа на сумму 12 млн. долларов на реконструкцию гостиницы «Джонс» в Риге. После окончания работ отелю будет присвоен рейтинг «четыре звезды» по международной классификации. В финансировании проекта также будет участвовать финляндская инвестиционная корпорация «Фининвэст экспорт кредит», которая предоставит 5 млн. долларов. «Это первый госфинансированный проект, который ЕБРР финансирует в Прибалтике, и он является важным шагом в развитии предпринимательства и туризма в Латвии», — заявил директор ЕБРР по туризму Марко Сальвано.

## светская хроника

### «Пижама» первой леди Италии не нравятся знаменитым кутюрье

Традиционное августовское затмение в политической жизни Италии позволило председателю совета министров Сильвио Берлускони укрыться на одной из своих вилл на Изумрудном побережье Сардинии и наконец-то отдохнуть от суровых напалков оппозиции. Однако совершенно неожиданно под огнем критики оказался блистательный супруг итальянского премьеря 37-летняя Вероника Ларино. Бывшая актриса, полярная С.Берлускони трех очаровательных детей (последнему из которых всего пять лет), ста-

ла объектом весьма слых замечаний со стороны законодательной высокой моды. Визной всему — роскошные наряды первой леди Италии.

«Госпоже Берлускони не идут шикарные «пижамы», в которых она последнее время появлялась на публике», — считает всемирно известный модельер Джанни Версаче. — Это не Нэнси Рейган. Ей следует одеваться с максимальной естественностью». «Милый и прический Вероника слишком тяжеловесны», — вторит ему великий Валентино. И добавляет: «Ей бы по-

шла менее свободная, более «проработанная» одежда. Но она воплощает итальянскую мечту о прекрасной и сладострастной жене». Наиболее категоричен в оценках кутюрье итальянских пригласок Альдо Коппола: «Она напоминает мне куклу Барби. Я бы вполне устроился ей волосам, следя их более натуральным, мягким и пышным. В противном случае ей нужно носить «кошачий хвост».

С.СТАРЦЕВ, корр. ИТАР-ТАСС в Италии.

Хотите жить долго — дышите реже

К такому выводу пришел на основе многолетних наблюдений и исследований известный индийский медик д-р Х.Р.Нагандра. Обычный человек совершает 15-16 вдохов-выдохов в минуту, а вот долгожители, пережившие 100-летний рубеж, наполняют легкие воздухом 10-12 раз, утверждает ученый. «Люди, которые дышат реже, легко расслабляют мышцы, имеют уравновешенный характер и долгое мышление. Кроме того, они едят меньше других людей», — говорит д-р Х.Р.Нагандра. По его данным, большое количество

люди требуют значительных энергетических затрат организма на ее переваривание, что снижает продолжительность жизни. И, соответственно, наоборот. В качестве примера ученый ссылается на монахов и отшельников, которые едят крайне мало, много постятся, однако живут, как правило, очень долго. «Сократите ритм дыхания на 5 раз в минуту — и вы получите шанс прожить до 175 лет», — рекомендует Нагандра. С.БУЛАНЦЕВ, корр. ИТАР-ТАСС в Индии.



ДОМ КИНО «МОСКВА». Неделю комедийного фильма. Большой зал. САМОЛЕТ ЛЕТИТ В РОССИЮ (12, 16, 20). Психологическая драма ИСПОЛНИТЕЛЬ ПРИГОВОРА (14, 18). В ролях: В.Глаголева, В.Дворжецкий, Б.Токарев, Т.Семаша. Малый зал. С ПИСТОЛОМ НАГОЛО 33 1/3 — сумасшедшая комедия — очередное продолжение фильма ГОЛЫЙ ПИСТОЛЕТ (12, 14, 16, 18, 20). Видеозал. Американский фильм ужасов ДРАКУЛА (11-30, 17-30). Эротический фильм ПОД ЗНАКОМ СЕКСА (13-40, 15-40, 19-40).

«АВРОРА». Большой зал. Детектив с элементами фильма ужасов БЕЗУМИЕ (15, 17, 19, 21). Малый зал. Лрическая мелодрама НАВАЖДЕНИЕ (14-20, 16, 17-40). Историко-эротическая мелодрама КАЛИГУЛА И МЕССАЛИНА (19-30, 21). Возрастное ограничение 18 лет.

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Приключенческий вестерн ПЛОХИЕ ДЕВЧОНКИ (12, 14, 16, 18, 20).

«КОСМОС». Южное море, яхта локс, двое мужчин, а также восхитительная Бо Дорек в фильме ЖЕНЩИНА ЖЕЛАНИЯ (14-20, 18-25). Эротический детектив ОСНОВНОЙ ИНСТИНКТ (12, 16-10, 20-20). В гл. роли Майкл Дуглас, Шарон Стоун. Возрастное ограничение 16 лет. Комедия ГОРОДСКИЕ ПИЖОНЫ (11, 13-05, 15-10, 17-15, 19-20).

ДК «АЗОТ». СЧИТАННЫЕ СЕКУНДЫ (19).

ТОО «ЭЛЛИПС» Г.КЕМЕРОВО лицензируется. Претензия предъявлена в течение месяца со дня опубликования по тел. 25-52-24 в г.Кемерове.

**ИЖКЕПЕР**  
**МЕБЕЛЬ**  
из Германии для банков и офисов.  
Поставка с завода.  
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ  
ТОРГОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
И ДИЛЕРОВ.  
Адрес: Г.МОСКВА, УЛ.ТРУБНАЯ, Д. 25, СТР. 3.  
Тел.: (095) 925-66-04, 925-66-12.

**ПКФ ПРИОБРЕТЕТ:**  
\* Электротехнический лом меди  
\* Лом латуни и бронзы  
\* Слитки меди марки СН-1М (вайербарсы)  
ПО САМЫМ ВЫСОКИМ  
КОММЕРЧЕСКИМ  
ЦЕНАМ  
Тел. в Екатеринбурге:  
(3432) 57-36-88,  
57-35-16

**ГЛАВНОМУ БУХГАЛТЕРУ!**  
Автоматизированные рабочие места на персональном компьютере: РАСЧЕТ З/ПЛАТЫ, УЧЕТ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ, БАЛАНС ПРЕДПРИЯТИЯ (СО ВСЕЙ ОТЧЕТНОСТЬЮ В НАЛОГОВУЮ ИНСПЕКЦИЮ), ОБРАБОТКА ПУТЕВЫХ ЛИСТОВ, УЧЕТ ИЗНОСА АВТОШИН, РАСЧЕТЫ ЗА ТЕПЛОЭНЕРГИЮ (ДЛЯ ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ), РЕАЛИЗАЦИЯ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ, АРМ ЭКОНОМИСТА И МНОГОЕ ДРУГОЕ. А также КОМПЬЮТЕРЫ И КОМПЛЕКТУЮЩИЕ. Все «под ключ». Ваши работники будут обучены, гарантии предоставляются.  
Наши разработки успешно эксплуатируются в торговле, банках, пром. предприятиях и бюджетных организациях. Отменное качество, простота в эксплуатации, доступность для непрофессионала.  
ФИРМА «СИКОМП». ТЕЛ.: (384-2) 55-05-81, 55-75-61.

**ПИННОУМ И КЛЕЙ**  
**Обойный**  
оптом и мелким оптом со склада в Кемерове предлагает фирма «ПИРАМИДА» Тел. 21-25-44 в г.Кемерове

**КАССОВЫЕ АППАРАТЫ**  
стационарные и для выездной торговли.  
РЕМОНТ ТЕХНОСЛУЖИВАНИЕ.  
Тел. в Кемерове 25-49-56.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ.**  
ТЕЛ.: 21-63-45, 55-46-28 в г.КЕМЕРОВО.

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

### МЕНЯЮТ

В КЕМЕРОВО

2-ком. кв. (4 эт. 9-эт. дома, тел.) + доплата — на 3-4-ком. кв. улучш. планир. с тел. в Ленинск-р-не, кроме 1-го эт. Без посредников. Тел. 51-91-74, после 18 час.

1-ком. кв. (20 кв.м, кухня 9 кв.м, 3 эт.) на Южном + доплата — на 2-ком. кв., кроме правого берега. Тел. посылка 25-66-63.

4-ком. кв. улучш. планир. (4 эт. 9-эт. дома, тел., дождик) на Южном — на 3- и 1-ком. кв., желат. на Южном. тел. 21-50-13.

3-ком. кв. улучш. планир. (комн. изолир., кухня 9 кв.м) + полки из двух комнат (сход из квартиры на 1-й эт. 10-эт. дома) в р-не ФПК — на 2- и 1-ком. кв. Тел. 28-49-32.

1-ком. кв. улучш. планир. (общ. пл. 39,8 кв.м, кухня 9 кв.м, жел. дверь, 5 эт.) на ФПК, по пр. Свободы + КГТ (18 кв.м, санузел с большой ванной, жел. дверь, 5 эт.) по пр. Ленинградскому, 2-4 — на 2-ком. кв. улучш. планир. с кухней 9 кв.м, кроме 1-го эт. и не выше 7-го. Правый берег и Южный не предлагать. Раб. тел. 52-24-38, с 10 до 16 час.

3-ком. кв. с тел. (2 эт. 5-эт. панельного дома). Тел. 55-16-82.

Срочно! В связи с отъездом невесты коттедж (7х13, приватиз. земельный уч-к 0,15 га, выстроены цокольный этаж и установлен фундамент под веранду и гараж) в с.Березово. Цена 15 млн руб. Тел. посылка 51-10-67, с 11 до 13 час.

Набор сигнальных шкафов для детской комнаты в упаковке — 750 тыс. руб.; новые шкафы, непротивапы; рубероид. Тел. 53-79-95.

Трансформатор сварочный Т-2083, новый, максимальный ток 400 ампер, напряжение 220/380 вольт. Тел. дом. 53-79-46, раб. — 26-78-76.

А/м «Москвич-2140SL» (после аварии), желтого, Тел. дом. 53-79-46, раб. — 26-78-76.

Срочно! Мебель, бу/у: стенку (г.Промыш.), платяной шкаф 2-створчатый, детскую кунетку, диван, кресла, журнальный столик, тумбу под белье. Дом. тел. 21-05-54.

Карликового пуделя (серебристый) с отл. ролосованой. Тел. 4-36-13.

### МЕНЯЮТ

В КЕМЕРОВО

2-ком. кв. (4 эт. 9-эт. дома, тел.) + доплата — на 3-4-ком. кв. улучш. планир. с тел. в Ленинск-р-не, кроме 1-го эт. Без посредников. Тел. 51-91-74, после 18 час.

1-ком. кв. (20 кв.м, кухня 9 кв.м, 3 эт.) на Южном + доплата — на 2-ком. кв., кроме правого берега. Тел. посылка 25-66-63.

4-ком. кв. улучш. планир. (4 эт. 9-эт. дома, тел., дождик) на Южном — на 3- и 1-ком. кв., желат. на Южном. тел. 21-50-13.

3-ком. кв. улучш. планир. (комн. изолир., кухня 9 кв.м) + полки из двух комнат (сход из квартиры на 1-й эт. 10-эт. дома) в р-не ФПК — на 2- и 1-ком. кв. Тел. 28-49-32.

1-ком. кв. улучш. планир. (общ. пл. 39,8 кв.м, кухня 9 кв.м, жел. дверь, 5 эт.) на ФПК, по пр. Свободы + КГТ (18 кв.м, санузел с большой ванной, жел. дверь, 5 эт.) по пр. Ленинградскому, 2-4 — на 2-ком. кв. улучш. планир. с кухней 9 кв.м, кроме 1-го эт. и не выше 7-го. Правый берег и Южный не предлагать. Раб. тел. 52-24-38, с 10 до 16 час.

3-ком. кв. с тел. (2 эт. 5-эт. панельного дома). Тел. 55-16-82.

Срочно! В связи с отъездом невесты коттедж (7х13, приватиз. земельный уч-к 0,15 га, выстроены цокольный этаж и установлен фундамент под веранду и гараж) в с.Березово. Цена 15 млн руб. Тел. посылка 51-10-67, с 11 до 13 час.

Набор сигнальных шкафов для детской комнаты в упаковке — 750 тыс. руб.; новые шкафы, непротивапы; рубероид. Тел. 53-79-95.

Трансформатор сварочный Т-2083, новый, максимальный ток 400 ампер, напряжение 220/380 вольт. Тел. дом. 53-79-46, раб. — 26-78-76.

А/м «Москвич-2140SL» (после аварии), желтого, Тел. дом. 53-79-46, раб. — 26-78-76.

Срочно! Мебель, бу/у: стенку (г.Промыш.), платяной шкаф 2-створчатый, детскую кунетку, диван, кресла, журнальный столик, тумбу под белье. Дом. тел. 21-05-54.

Карликового пуделя (серебристый) с отл. ролосованой. Тел. 4-36-13.

### МЕНЯЮТ

В КЕМЕРОВО

2-ком. кв. (4 эт. 9-эт. дома, тел.) + доплата — на 3-4-ком. кв. улучш. планир. с тел. в Ленинск-р-не, кроме 1-го эт. Без посредников. Тел. 51-91-74, после 18 час.

1-ком. кв. (20 кв.м, кухня 9 кв.м, 3 эт.) на Южном + доплата — на 2-ком. кв., кроме правого берега. Тел. посылка 25-66-63.

4-ком. кв. улучш. планир. (4 эт. 9-эт. дома, тел., дождик) на Южном — на 3- и 1-ком. кв., желат. на Южном. тел. 21-50-13.

3-ком. кв. улучш. планир. (комн. изолир., кухня 9 кв.м) + полки из двух комнат (сход из квартиры на 1-й эт. 10-эт. дома) в р-не ФПК — на 2- и 1-ком. кв. Тел. 28-49-32.

1-ком. кв. улучш. планир. (общ. пл. 39,8 кв.м, кухня 9 кв.м, жел. дверь, 5 эт.) на ФПК, по пр. Свободы + КГТ (18 кв.м, санузел с большой ванной, жел. дверь, 5 эт.) по пр. Ленинградскому, 2-4 — на 2-ком. кв. улучш. планир. с кухней 9 кв.м, кроме 1-го эт. и не выше 7-го. Правый берег и Южный не предлагать. Раб. тел. 52-24-38, с 10 до 16 час.

3-ком. кв. с тел. (2 эт. 5-эт. панельного дома). Тел. 55-16-82.

Срочно! В связи с отъездом невесты коттедж (7х13, приватиз. земельный уч-к 0,15 га, выстроены цокольный этаж и установлен фундамент под веранду и гараж) в с.Березово. Цена 15 млн руб. Тел. посылка 51-10-67, с 11 до 13 час.

Набор сигнальных шкафов для детской комнаты в упаковке — 750 тыс. руб.; новые шкафы, непротивапы; рубероид. Тел. 53-79-95.

Трансформатор сварочный Т-2083, новый, максимальный ток 400 ампер, напряжение 220/380 вольт. Тел. дом. 53-79-46, раб. — 26-78-76.

А/м «Москвич-2140SL» (после аварии), желтого, Тел. дом. 53-79-46, раб. — 26-78-76.

Срочно! Мебель, бу/у: стенку (г.Промыш.), платяной шкаф 2-створчатый, детскую кунетку, диван, кресла, журнальный столик, тумбу под белье. Дом. тел. 21-05-54.

Карликового пуделя (серебристый) с отл. ролосованой. Тел. 4-36-13.

Table of TV programs for I Program, including titles like 'Война гоботов', 'Дикая Роза', 'Америка с М. Таратуттой'.

Table of TV programs for II Program, including titles like 'Канал "Россия"', 'Формула-730', 'Вести'.

Relaxation and contact information for the TV channel, including phone numbers and website details.

MP «Маркетинг-Сервис» представляет рекламную-информационный бюллетень №72 4.10.94 г. К сведению рекламодателей! Информация для размещения в текущем бюллетене принимается по пятницам с 13 ч. 30 мин.

Large table listing various goods and services from different companies, including 'Фирма "Китат"', 'АО "Кузбассзернопродукт"', and 'АО "Тобул"'. Includes prices and contact info.



НА СНИМКЕ: победители конкурса Андрей Горьев, Михаил Фадеев, Александр Шлыков.



НА СНИМКЕ: участники выступления художественной самолетостроительности из Томска.

пассажирская служба

Каков он, проводник-94?

Каждый из нас, собираясь в дальнюю дорогу... Какое место занимает пассажирская служба в современном обществе?

Каждый из нас, собираясь в дальнюю дорогу... Описание работы и требований к проводникам.

Каждый из нас, собираясь в дальнюю дорогу... История развития железнодорожного транспорта.

Каждый из нас, собираясь в дальнюю дорогу... Технические аспекты работы на железной дороге.

вопрос-ответ. Мне 56 лет, проработал в колхозе, потом совхозе трактористом 26 лет без перерыва. Могу ли я сейчас уйти на пенсию?

футбол. Второе место под вопросом. После того как вопрос о победителе турнира второй лиги решился...

Table showing football match results and standings for various teams like 'Чкаловец', 'Кузбасс', 'Томь'.

Вчера состоялся очередной тур. Сегодня «Кузбасс» принимает киселевский «Шахтер».

криминал. От хулиганства до разбоя... Некто Александр С. (1966 г.р.) с середины лета вдруг начал «бомбить» коммерческие киоски Ленинского района г. Кемерово...

Обезумевшая от вида ножа в некоторых эпизодах — пистолета жерва-продавец заговорил в упор киоска. Вся напичканная вырвуча «переходил» в кармане напалмового, после чего он скрывался. Однако был опознан по милиционерской видеосъемке и задержан.

коротко. Ввиду неисправности взлетной полосы в аэропорту г. Кемерово самолет Як-40 с командой Жиринского на борту не смог приземлиться и сделал посадку в аэропорту г. Томска.